

## 嗜赌男子入室盗窃

## 警方抽丝剥茧擒贼归案

□ 贾建军

近日,成安县公安局刑侦一中队联合其他警种经周密部署,成功抓获1名入室盗窃犯罪嫌疑人,串并破获多起系列入室盗窃案。

## 接连案发,成安公安全力攻坚

近日,成安县公安局刑侦一中队接到辖区曹女士报警,称其放在家中柜子里的1500元现金被盗,同时被盗的还有一条金项链、一枚金戒指、一副银手镯等贵重首饰以及一部手机。案件侦查期间,成安县公安局又接到两起报警。办案民警通过研判,发现这几起盗窃案作案手法一致,犯罪嫌疑人趁受害人外出家中无人之际,采取翻墙砸(撬)窗的手段实施入室盗窃,属于典型的

“白日闯”入室盗窃。盗窃的主要财物以现金、金银首饰为主,且犯罪嫌疑人有较强的反侦查意识,每次作案都挑选农村地理位置相对偏僻且家庭条件较好的院落。根据这些特征,办案民警判断该系列入室盗窃案件系同一人所为,遂串并侦破。

抽丝剥茧,嫌疑  
人终露端倪

办案民警调取案发周边公共视频仔细调查,但未发现异常。办案民警并未气馁,对案件进行再梳理、再分析,针对犯罪嫌疑人每次作案只挑容易携带的财物推断犯罪嫌疑人可能不具备作案车辆,应是步行或者骑车作案。办案民警调整侦查思路,扩大排查范围,重点对进入村庄的陌生人员展开比对。最终,在其他中

队的大力支持下,锁定邯郸市邯山区的李某有重大作案嫌疑。

精准布控,民警  
擒贼归案

因李某居无定所,这给抓捕工作带来一定难度。今年6月,刑侦一中队收到重要线索,犯罪嫌疑人李某租住在邯郸市复兴区一出租屋内。获悉这一情况后,办案民警立即展开抓捕工作。因该出租屋地理位置复杂,贸然抓捕极易打草惊蛇。于是,办案民警采取在各主要路口乔装侦查、蹲点守候的方式展开抓捕。经过连日的蹲点守候,6月15日下午,犯罪嫌疑人李某一出现就被民警抓获。

嗜赌成性,赌输  
后翻墙入室盗窃

经审讯,犯罪嫌疑人李某对其在成安县实施的多起入室盗窃供认不讳。据其交代,李某无固定工作,并染有赌博恶习,每次打牌输钱后,便会翻墙入室盗窃财物。每次实施盗窃他都会把作案目标选择在与市区通公交且离家和工作地比较远的地方。下公交车后,他专挑小路,有意避开各主要路口监控视频,寻找住所偏僻、家中无人且经济条件较好的农家院落,通过翻墙、砸(撬)窗的方式入室盗窃,得手后将所盗财物挥霍一空。

6月16日,犯罪嫌疑人李某已被成安县公安局依法刑事拘留。6月30日,据办案民警介绍,李某因作案多起,案情复杂,嫌疑人的刑拘期限延长一个月。目前,该案正在进一步侦办中。

□ 戴燕山 贾月

深夜的暴雨中,年过七旬的陆阿姨和5岁的外孙在青龙满族自治县官场乡派出所警车的护送下,终于回到昌黎的家中。下车后,老人激动地拉住民警的手,连连道谢……

这一幕感人的情景,就发生在不久前,事情还要从陆阿姨遭遇的这次“囧”说起。

陆阿姨是昌黎人,女儿嫁到青龙满族自治县官场乡某村。前段时间,女儿带着5岁的外孙回娘家,因为跟女婿吵架,想让陆阿姨暂时帮忙看管孩子。

过了很久,女儿依旧没来接孩子,陆阿姨打算带着外孙去看看情况。

几天前,陆阿姨领着外孙一路辗转到达女儿所在村时,已经是晚上,却发现女儿家中并没有人,再打电话,女儿女婿的手机都已关机。

这时,已经是晚上9点多,本来淅淅沥沥的小雨逐渐转为暴雨,祖孙俩被浇得直打哆嗦,无处可去。情急之下,老人只好拨打报警电话求助。

求助信息转到官场乡派出所,大雨中,值班民警立即开车赶往该村。在村里找到老人和孩子后,民警把他们安置好,再辗转到陆阿姨女儿家中,确认无人在家,也暂时联系不上她的女儿。

民警想带祖孙俩去附近的旅馆住一宿,第二天再帮他们联系女儿女婿,但老人十分沮丧,只想带外孙赶紧回到昌黎的家中。

面对老人的恳求,民警立即开车护送他们前往百公里以外的昌黎县。大雨让行驶过程非常艰难,民警驱车3个多小时,终于把祖孙俩安全送回家。

“不是你们,我们这会儿都不知道啥样了!咋感谢你们啊!”一下车,陆阿姨就紧紧拉住民警的手说。民警留下联系方式并告诉她:“阿姨,你这么大岁数了,孩子还小,有啥事儿我们能办的,联系我们就行,不用大老远地跑。”

看着陆阿姨和外孙脸上有了笑容,安全进屋后,民警们这才冒雨驱车返回。这时,已经是凌晨两点半……

## 为了群众的满意

——邯郸市永年区公安局民警服务群众二三事

□ 马圆杰

作为基层民警,日常工作接触最多的是老百姓,扎实为群众解决“急难愁盼”、让群众满意是他们的不懈追求。邯郸市永年区公安局民警认真办好群众身边每一件小事,受到广泛赞誉。

## 解决群众户口难题

近日,邯郸市永年区刘营镇居民陈女士将一面印有“恪尽职守办实事 热情贴心解民忧”的锦旗送到永年区公安局刘营派出所,感谢民警为其解决多年没有户口的大难题。

刘营派出所民警在辖区走访排查时,发现辖区居民陈女士至今没有户口。经详细

了解,陈女士原籍贵州,年轻时由于家庭原因离家出走,漂泊在外,多年前辗转来到永年,一直没有办理户口。现如今,没有户口,寸步难行,生活受到严重困扰。

为了解决陈女士的无户口难题,民警立即开展走访调查,并与贵州警方和其亲属取得联系,得知其在贵州老家也没有登记户口。在户政科的指导下,根据相关政策规定和陈女士个人意愿,民警在收集完成相关材料后,第一时间为陈女士办理了户口。当民警将户口页递给陈女士时,她万分激动地说:“谢谢警官,真是太感谢你们了。”

## 调解群众矛盾纠纷

西苏派出所民警在辖区走访时发现,辖区群众秦某和郑某因家庭琐事长期存在矛盾,多次产生纠纷。近日,两家又因农忙地产生口角。

得知这一情况后,民警针对双方的矛盾点,结合村委会多次深入双方家中,从情理法的角度耐心地做双方的思想工作。经过民警连续多日的调解,6月23日,双方的矛盾终于化解,秦某和郑某对民警耐心化解她们之间矛盾的行为连连称赞。

## 帮助走失老人回家

6月26日傍晚,刘营派出所接辖区群众游某报警求助,在刘营镇有一名走失老人,需要帮助。

接警后,派出所民警迅速赶往现场,经了解,游某发现有一名老人坐在其家门口,疑似走失,由于大雨将至,游某怕老人出现意外便报警求助。

在询问老人身份时,民警发现老人口齿不清,说不清楚自身状况和家人情况,民警经多方调查,得知老人名叫陈某,系辛庄堡乡人,随后民警与老人家属取得联系。家属赶来后,对民警的及时救助连连表示感谢,民警嘱咐其一定要照看好老人,避免再次出现类似情况。

作为一名基层民警,有大事小事的日常,有白昼黑夜的坚守,有事无巨细的守护……一次次的出警,为的就是群众的满意。

幼儿误食樟脑丸  
交警驾车送医急救

□ 吕少卿

6月24日上午,两名群众特意来到保定公安交警清苑大队,对救助他们的民警连声称感谢。

原来,6月18日18时10分左右,保定公安交警清苑大队接到群众求助,说家中一名幼儿误食了樟脑丸,情况危急,需前往河北大学附属医院进行急救。

警情就是命令,接到这一求助信息后,民警立即驾驶警车前往清苑区新华路与莲池南大街交叉口与幼儿家

属汇合。

几分钟后,幼儿家长驾驶一辆黑色轿车赶到会合地点。为了给孩子争取救治时间,幼儿家属听从交警建议,果断抱着孩子坐上警车。

在保障安全的前提下,警车一路疾驰。路上,交警不停用喊话器提醒过往的社会车辆避让,为幼儿打通绿色通道。交警仅用时13分钟,便将幼儿送达医院急诊,争取了宝贵的救治时间。

执勤交警协助家长将孩子送到急诊室,看到孩子得到救治后,方才放心离开。

幼童受伤急需就医  
高速交警紧急护送

□ 杜丽娟

6月25日22时左右,高速交警涿鹿大队指挥中心接到群众求助,涿鹿县河东镇一幼儿不慎摔倒后脑着地,血流不止,需要紧急赶往涿鹿县医院就医,但是家长精神过度紧张,根本无法专心驾驶在高速公路上长时间行驶,于是家长将车辆紧急停在了河东收费站口,请求交警护送赶往医院。

民警接警后立即出警,22时12分,在河东收费站口接上了正在焦急等待的孩子一家,一刻不敢耽搁,紧急驱车赶往医院。23时03分,孩子

安全抵达涿鹿县医院接受治疗。经大夫诊断,孩子只是后脑头皮外伤,伤口消毒处理后缝合了6针,并无大碍。

临别前,家长紧握民警的手深表感谢,民警反复叮嘱家人要照看好孩子,避免意外发生。

## 高速交警提示

高速公路驾车对驾驶员的驾驶状态要求较高,在无法确保专心驾车的情况下,可将车辆停放至安全地带调整状态,必要的时候可拨打12122报警电话向高速交警求助。

大狗出没 居民担忧  
民警现场处置排除隐患

□ 康晓晴

“110吗?我们小区突然闯进来一只大型犬……”近日,阜城县公安局特巡警大队接到110指令:辖区某小区一业主报警称有一只大型犬闯入小区。

接警后,该大队队员立即出警,及时到达现场。据现场了解,业主下楼倒垃圾时发现一只大黄狗独自在小区门口“溜达”,很多小区居民见状怕狗伤人,不敢出入小区。

队员们试图通过联系物业、询问周围邻居寻找大黄狗的主人,但短时间内没有找到。

队员们发现整个过程中

大黄狗的情绪一直处于相对平静温和的状态,决定采用温和诱捕的方式将大黄狗引出去。于是跑到附近便利店买了火腿肠,大家一边喂食一边耐心安抚,最终将大黄狗一步一步地带出了小区,并将早已准备好的绳子套在了大黄狗的脖子上。为了防止大黄狗在外伤人,队员们牵着这条大黄狗前往犬只收容所进行交接。

在离开之前,队员们细心地提醒周围群众,带自家宠物出门,一定要牵绳,特别是活泼好动的大型犬,要格外注意,争做文明养犬人,营造美丽和谐的居住环境,为文明城市建设贡献一分力量。

车辆打滑撞护栏  
交警救援排险情

□ 王瑶

6月22日,高速交警阜平大队辖区出现小到中雨,大队民警在巡逻至沧榆高速229公里处时发现一辆白色小轿车车头180度掉转停在了高速公路最左侧车道,车头已经严重损坏,前保险杠掉落在路面上。

驾驶员在路面上焦急等待,4名乘客坐在车上束手无策,事故后方也没有摆放任何的安全标志。车旁不时有车辆经过,随时都有可能发生危险。

民警急忙赶上询问:“车上有人吗?有几个人啊?驾驶员回答:“4人。”“人赶紧下来啊!车能动吗?”民警着急地问。驾驶员说:“能动。”民警立即利用警灯警报对过往车辆做好警示,并设置警戒区。冒雨引导司机将事故车辆安全转移到了应急车道,清理了路面上的车辆碎片,恢复了路面的正常通行秩序。

经询问,民警了解到,由于雨天路滑,司机在行驶过程中因操作不当,车辆打滑失控直接撞上中央护栏后停在了路面上。车上共5人,所幸没有发生人员伤亡。发生事故

后乘客们不敢下车,均在车上等待救援。

民警对驾驶员和乘客进行了安全教育,随后联系高速公路养护救援人员将故障车迅速拖离高速公路,及时消除了交通事故隐患。

## 高速交警提示

进入雨季,降雨频繁,交通事故发生的概率会大大增加。特别是高速公路,因为下雨天路面上会覆盖一层水膜,汽车在高速行驶时达到一定车速,就会出现“水滑”现象,此时轮胎和路面之间并不直接接触,摩擦力极小,汽车此时无法被有效控制,直接威胁行车安全。

此外要高度警惕,在高速公路上发生交通事故后,人员切记不要在高速公路逗留,应迅速将车辆移至右侧路肩或者就近从出口驶离。人员应迅速转移到右侧护栏外,并面向来车方向。撤离后,立即拨打报警电话。